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Atenciosamente, 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

VER. LAERTE ZANIN   
Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

    Ordem do Dia 

 

    22ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 
 

Realização: 03/03/2022                  Quinta-feira                     18:00 Horas   

 ______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 10/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO DE 

SEGURANÇA NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E CERCANIAS 
 

____________________________________________________________________ 
 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 11/2022 - DO PODER EXECUTIVO 

 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A REVISÃO DO PLANO MUNICIPAL INTEGRADO DE 

SANEAMENTO BÁSICO DE CANAS CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 494 DE 06 DE 
DEZEMBRO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
____________________________________________________________________ 

 
Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 29ª Sessão Extraordinária 
Subsequente para apreciação em dois turnos dos projetos acima, caso sejam 

aprovados em primeiro turno. 
 

______________________________________________________________________________________________ 
 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

Canas, 25 de fevereiro de 2022. 

ARQUIVO 

 

ARQUIVO  

_______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 26ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 28 DE JANEIRO DE 2022, SEXTA-
FEIRA AS 10:00 HORAS.   
  
Aos vinte e oito dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte e dois, sexta-feira, ás dez 
horas, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, 
Estado de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no 
exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, 
cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após 
constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA 
DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ 
FRANCISCO DE CASTRO SILVA, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR 
BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os 
artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença constatando 
a ausência do Vereador LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de 
Deus declarou aberta a Sessão. Continuando o Presidente informou que de acordo com 
o artigo 126 do RI, não haverá Fase do Expediente e das Explicações Pessoas, 
continuando solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 
Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o Presidente colocou em 
deliberação do Plenário a nomeação do Relator Especial para ratificar e retificar o 
Parecer dos Projetos na pauta da presente Sessão, continuando colocando em 
deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o 
Presidente designou o Vereador Edison Afonso de Lima como Relator Especial e 
suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando colocando em Primeira Discussão 
e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 01/2022, Dispõe sobre a revisão geral anual 
dos Servidores da Prefeitura Municipal de Canas e dá outras providências, do 
Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária 
n.º 02/2022, Dispõe sobre a revisão geral anual dos Agentes Políticos da Prefeitura 
Municipal de Canas e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia 
mais nenhum Projeto cadastrado na pauta da presente Sessão, agradeceu a presença 
de todos e convocou os Nobres Vereadores para a 27ª Sessão Extraordinária 
Subsequente e deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse 
lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos 
Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no 
Livro próprio de Atas. 
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Sala das Sessões, 28 de janeiro de 2022. 
 
 
 
 

LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

_____________________________________________________________________________________________ 

4 
 

ATA DA 27ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 28 DE JANEIRO DE 2022, SEXTA-
FEIRA AS 10:40 HORAS.   
 
Aos vinte e oito dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte e dois, sexta-feira, ás dez horas e 
quarenta minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de 
São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições 
e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 
dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, 
PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade 
com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença constatando a ausência do 
Vereador LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL. Em seguida após convidar os Vereadores a 
tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. 
Continuando o Presidente informou que de acordo com o artigo 126 do RI, não haverá Fase do 
Expediente e das Explicações Pessoas, continuando solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando 
colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 01/2022, Dispõe 
sobre a revisão geral anual aplicável aos vencimentos dos Servidores da Prefeitura 
Municipal de Canas e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao 
Projeto, continuando colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
02/2022, Dispõe sobre a revisão geral anual dos Agentes Políticos da Prefeitura Municipal 
de Canas e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 
continuando colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado na pauta da 
presente Sessão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente Sessão e para 
constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente 
e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 
próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 28 de janeiro de 2022. 
 
 
 
 

LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 
 

     EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2022, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.  
  
Aos quinze dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás dezoito horas, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 
Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 
que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 
Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 
AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E 
VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 
oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 
Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário 
e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a 
Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé 
para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação 
do Plenário Ata da 20ª Sessão Ordinária realizada em 01/02/2022, continuando sendo aprovada 
por unanimidade de votos, continuando, Ata da 28ª Sessão Extraordinária Subsequente realizada 
em 01/02/2022, continuando sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; 
Projetos em deliberação; Projeto de Lei Ordinária n.º 10/2022 do Legislativo, continuando, 
Requerimento de Urgência Especial n.º 02/2022. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas na ultima Sessão Ordinária, 
continuando, Moção de Apelo n.º 02/2022 ao Gerente da Sabesp de Lorena, Senhor Luiz 
Henrique Gonçalves, no sentido que o mesmo forneça a essa Casa de Leis cópia das 
ultimas três analises de qualidade da água distribuída aos munícipes de Canas, continuando, 
colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro e Silva, “Boa noite 
primeiro aos internautas e gostaria de parabenizar o Vereador Ernani pela atitude porque a gente 
até esperava esta resposta, e não veio ainda, e gostaria de reiterar o Vereador me desse a 
permissão que ele mandasse para a gente de qual os produtos de tratamento que eles estão 
colocando, se é só o flúor ou o cloro, se é realidade que estão colocando o polifosfato na água 
também e qual a quantidade, e gostaria Senhor Presidente que constasse esta minha palavra em 
Ata que este Vereador permitiu que quais os produtos que eles estão colocando na água, que está 
causando uma aplicação muito grande e como é de conhecimento deste Vereador, que algumas 
pessoas estão falando que estão colocando polifosfato eliminador de minérios, nessa agua já vem 
trazendo uma estranheza muito grande no nosso município tanto de pessoas quanto que vem 
sofrendo fazendo hemodiálise essa agua tem que ser muito bem, porque causa uma certa 
estranheza, não estou afirmando, de casos que vem acontecendo de pessoas que tem problemas 
renais em nosso município, não dá pra eles passarem para a gente quais os produtos que estão 
colocando na água, obrigado Senhor Presidente”, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 03/2022 ao Gerente da 
Sabesp de Lorena, Senhor Luiz Henrique Gonçalves, no sentido que o mesmo possa 
fornecer a esta Casa de Leis a última análise feita na estação de tratamento de efluentes do 
município de Canas (estação de tratamento de esgoto), continuando, colocando em discussão 
e votação sendo aprovada por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 04/2022 
a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Silvana Zanin, para que proceda a 
manutenção necessária na chaminé localizada nas dependências da Prefeitura Municipal, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 
Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovada por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 07/2022 ao Gerente da Sabesp de Lorena, Senhor Luiz 
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Henrique Gonçalves, no sentido que o mesmo instale registro de água independente para 
cada Bairro de Canas, de modo que quando for feita alguma manutenção em um 
determinado local não falte água nos demais bairros da Cidade, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 
08/2022 ao Gerente da Sabesp de Lorena, Senhor Luiz Henrique Gonçalves, no sentido que 
o mesmo faça a manutenção de um buraco aberto pela empresa, no local foi feito uma 
ligação de esgoto, porem não fizeram o acabamento da obra, sendo assim o lugar esta 
afundando, esse buraco esta localizado na Rua do Meio em frente ao n.º 1090 e 1101 em 
Canas-SP, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 
de votos, continuando, Requerimento n.º 09/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih 
da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, no sentido de informar nossa Casa de Leis se 
houve a contratação de um protético dentário e realização de convênio com a empresa que 
fabrica próteses dentárias pela Prefeitura Municipal de Canas, continuando colocando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 
10/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, no sentido de informar nossa Casa de Leis se há algum convênio com alguma ótica 
voltada para atender as necessidades dos munícipes carentes da nossa cidade e caso não 
tenha se há a possibilidade de fazer o convênio  com alguma ótica, continuando colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Mauro José Lopes da Silva, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 09/2022 á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 
continuando, Indicação n.º 10/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 
Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 11/2022 á Excelentíssima Senhora 
Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 
12/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas, continuando, Indicação n.º 13/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da 
Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 14/2022 á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 
continuando, Indicação n.º 15/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 
Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 16/2022 á Excelentíssima Senhora 
Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores dos Vereadores para a 
Fase da Ordem do Dia, continuando, de conformidade com o artigo 150 do RI, o Presidente 
colocou em deliberação do Plenário o Requerimento de Urgência Especial n.º 02/2022 com a 
apresentação dos Projetos de Resolução: 01/2022 e 02/2022 de autoria da Mesa 
Administrativa, para atribuição de Relator Especial para emitir Parecer em Projeto para a pauta 
da presente Sessão, continuando colocando em deliberação do Plenário sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Ernani José da Silva como 
Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, continuando 
colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Resolução n.º 01/2022, Dispõe sobre a 
revisão geral anual dos vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Canas, da 
Mesa Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Única Discussão e Votação 
Projeto de Resolução n.º 02/2022, Institui a gratificação por encargo do controle interno, 
devida pelo exercício das atribuições de membro do sistema de controle interno, instituído 
pela Resolução n.º 01/2022, da Mesa Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 
colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 



 
 
 
 

_____________________________________________________________________________________________ 

7 
 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando e 
não havendo mais nenhum Projeto o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum 
Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI, a 
ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Júnior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando, Questão 
de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 41 do RI, 
continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata 
que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada 
para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2021. 
 
 
 

 
     LAERTE ZANIN                                   MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 

Presidente                                 Primeiro Secretário 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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